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TANTO POR CIENTO DE UN NUMERO

Es una o varias de las 100 partes iguales en que se divide
un numero.

Ejemplo :
Calcula el 20 por ciento de 800.

Resolucion:

. 800
Dividiendo: ——= 100 =8

* 20 partes sera: 20x 8 = 160.
Luego el 20 por ciento de 800 es 160.

En este caso:

¢ El porcentaje es 20 por ciento 6
20%.
El nimero es: 800
El “tanto” es: 20

Para un ntimero N, el a% es:

N = ——
a% N 100 x N

donde: % : porcentaje
a :tanto

Ejemplos:

* El15%de 80 = 100x 80 =

05 1 1

1
* 0, — e — — I —
E10,5% de 5 100 X 7 =700

* EL20% de S/.100 = xS/ 100=5/. 20

* El30% de S/.100 —%x $/.100=5/. 30
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Aritmetica
PORCENTAJES

SEGUNDARIA

100% .N =N
N %. 100 = N

Conclusion:

TANTO POR CUANTO DE UN NUMERO

Segun lo anterior:

* El 3 por 20 de 1000 es:

3

70X 1000 = 150

* El7por25deS/. 200 es:
7

75X §/.200 =5/.56

Tanto por mil (%o)
*  Calcula el 3%o0de 7000

1000)( 7000 =

OPERACIONES CON PORCENTAJES

Aumenta N en su 40%

N + 409% N = 100%N + 40% N
— 140% N
140
=700 xN

Disminuye N en su 20%
N-20%N = 100%N - 20% N
= 80% N

_ 80

TR



Ejemplos:

*  Aumenta x en su 10% = 110%x

* Recarga nen su20% = 120%n
Disminuye n en su 30% = 70%n

* Descuenta N en su 20% = 80%N

* Incrementa N en sux% = (100 + x) % N
* Disminuye N en sux% = (100 -x) % N

¢QUE PORCENTAJE ES A DE B?

Usamos la regla de 3:

B 100% 5
[ A %300@
* El “de” representa el 100%.
Ejemplo :
;Qué tanto por ciento de 1 es 4 ?
5 15
1 100%
;<
4
15 x
4
_ = .100
Tl
5
= 420 %
Ejemplo :

De qué numero 4 es el 10%?

4 10%
X 100%

= 4.100% _ 4

10%

PORCENTAJE DE PORCENTAJE
DE UN NUMERO

*  Calcula el 20% del 8% de 20 000.

20 - 8 120000=320

100~ 100

*  Calcula el 0,2% del%% de 20 000

0,2 3

mx WX 20000 = 0,3

*  Calcula el 10% mas del 10% menos

de 20 000.
110 90 B

DESCUENTOS SUCESIVOS

*

2 descuentos sucesivos del 10% y 20% equivalen
a descontar un solo porcentaje. ;De cudnto estamos

hablando?

%x 80% = 72%

Descuento: (100 - 72)% = 28%

* 2 descuentos sucesivos del 20% y 30% equivalen a un

solo descuento, ;de qué porcentaje estamos hablando?

%x 70% = 56%

Descuento: (100 - 56%) = 44%

AUMENTOS SUCESIVOS

2 recargas sucesivas del 10% y 20%, ja qué Unico
porcentaje equivalen?

IZ O/, — 1 ZO

Aumento: (132 - 100)% = 32%

* 2 descuentos sucesivos del 20% y 30% equivalen a un
solo porcentaje, ;de cuinto estamos hablando?
120

Too X 130% = 156%

Aumento: (156 - 100)% = 56%



Resolviendo en clase

1 Coloca verdadero(V) o falso(F), segun 3 ;De qué ntimero es 390 el 30% mas?
corresponda:
I.  E140% de 200 es 60. ) Resolucién:
II. El5 por 9 de 81 es 45. )

(arn)

UL Bl T o ge (a2 - bY)

a-b
)
es( 100
Resolucién:
Rpta: Rpta:
Vs . ’ s . 2 24,
2 ;Qué tanto por ciento de 1250 es 757 4 ;Qué tanto por ciento es _~ de 30
Resolucion: Resolucion:

Rpta: Rpta:



5 Al disminuir N en 25% vy al resultado aumentarle

su 20%, tendriamos:

Resolucién:

Rpta:

Ahora en tu cuaderno

7. Labase de un rectidngulo aumenta en su 30%y la
altura disminuye en su 30%. Luego:

I. Elérea del rectaingulo no varia.

II. El 4rea aumenta en su 9%.

IIL. El 4rea disminuye en su 9%.

IV. La nueva érea es el 80% de la original.

8. El20% del 60% de A es igual al 30% del 50% de B.
/Qué tanto por ciento de (2A + 3B) es (A + B)

aproximadamente?

9.  De 500 personas, el 30% son varones y el 10% de las
mujeres lleva falda. ;Cuantas eran éstas?

6 Tres incrementos sucesivos de 50%, 20% y 30%,

;a qué Unico incremento equivalen?

Resolucién:

Rpta:

10. En un corral hay 40 conejos y 120 gallinas. Si se mueren
el 60% de conejos y el 20% de gallinas, ;cudntos
animales quedan vivos?

11. Un comerciante descuenta un 5% a los articulos
que vende. ;Cuanto pagard un cliente por un
articulo marcado con 420 soles?

12. En una ciudad, el 53% de la poblacién bebe, el
32% de la poblacion fuma y el 25% de los que
fuman beben. Si hay 1800 personas que no fuman
ni beben, ;cudl es la poblacion de dicha ciudad?



Para reforzar

Coloca verdadero (V) o falso (F), segun
corresponda:

I. El6%de300es 12.

II. EI8 por 12 de 36 es 18.

()

OLEL 1 o 4e & -y
es(x'y) )
x+y

a) FFV
d) VVV

—~ ~
N~

b) FVV c¢) VFF

e) FFF

;Qué tanto por ciento de 144 es 127

a) 9%
d) 8,3%

b) 8% ) 10%

e) 5%

:De qué numero es 276 el 8% menos?

a) 320
d) 300

b) 400 o 316

e) 340

;Qué tanto por ciento de 2/3 es 1/27

a) 25%
d) 45%

b) 75% o) 60%

e) 80%

Al aumentar N sucesivamente en 20% y 30%

tendriamos

a) 150%N
d) 106%N

b) 156%N o) 136%N

e) 152%N

Tres incrementos sucesivos de 80%, 20% y 40%,

;a qué incremento Unico equivalen?

a) 152%
d) 202,4%

b) 142% o 162%

e) 168%

10.

11.

12.

7. Sila base de un tridangulo aumenta en 20%
y su altura disminuye en 30%, jen qué tanto por
ciento varia su area?’

a) Disminuye en 10%

b) Aumenta en 10%
c) Queda igual

d) Disminuye en 16%
e) Aumenta en 16%

;Qué tanto por ciento de A es B, si
45% A = 75% B!

a) 40% b) 60% o) 50%

d) 20% e) 30%

De un rebafio de ovejas mueren 60, que

representan un 40%. ;Cuantas ovejas no

murieron?

a) 100 b) 60 c 90

d) 50 e) 80

En la fabricacion de productos A y B, se obtuvo

que el 10% de A son defectuosos, y el 15% de B
también. Si el total de productos A es 1500y el de B
es 2000, ;cuantos defectuosos hubo?

a) 420 b) 450 c) 430
d) 460 ¢) 440
Un articulo estd marcado en 250 soles. Si al momento

de venderse se descuenta un 10%, jcudnto se pagara!

a) S/.222 b) S/.225 c) S/.223
d) S/.226 e) S/.224
De un total de 400 personas, el 75% son hombres y

el resto mujeres. Sabiendo que el 80% de los
hombres y el 15% de las mujeres toman café,
jcuantas personas no toman cafe?

a) 150
d) 145

b) 140 o) 155
e) 160



